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1. ÚVOD 
Projekt bol spracovaný na základe požiadaviek stavebníka, projektanta architektonicko-stavebného riešenia a 

projektu stavebnej časti. 

 

 Zdravotechnická inštalácia v objekte je tvorená:  

- splašková kanalizácia 

- vnútorný vodovod 

Projektová dokumentácia bola spracovaná na základe situačného zamerania stavby, podkladov od hlavného 

projektanta, požiadaviek stavebníka a príslušných STN. 

 

Projekt rieši vnútorný NTL rozvod plynu OPZ pre objekt v meste Sabinov. Navrhnutý je plynovod od skrinky 

merania k spotrebičom. Objekt je napojený cez  existujúci pripojovací plynovod na distribučný plynovod. 

Plynomerná skrinka a hlavný uzáver plynu, sú existujúce. Od skrinky pôjde OPZ v zemine potrubie PE D32 až 

k objektu.  

Tento projekt nerieši napojenie na verejnú rozvodnú sieť - STL prípojku, meranie a reguláciu. Projekt bol 

vypracovaný na základe projektu a požiadaviek hlavného projektanta a platných noriem.  

 

 

2. ODBERNÉ PLYNOVÉ ZARIADENIE 
Projekt rieši zmenu trasovania OPD od skrinky merania k spotrebičom.  

Tento projekt nerieši napojenie na verejnú rozvodnú sieť - STL prípojku, meranie a reguláciu. Projekt bol 

vypracovaný na základe projektu a požiadaviek hlavného projektanta a platných noriem.  

 

Existujúci stav: 

Objekt  má existujúci rozvod OPZ, od skrinky merania umiestnenej na fasáde, vedený v tepelnej izolácií až 

k technickej miestnosti, kde napája plynové spotrebiče. 

 

Navrhovaný stav: 

V navrhovanom projekte, demontujeme existujúci rozvod plynu v tepelnej izolácií. A vytvárame novú trasu 

z PE D32 potrubia vedenom v zemine k technickej miestnosti, kde sa napájame na existujúci rozvod pre napojenie 

plynových spotrebičov.  

 

MONTÁŽ DOMOVÉHO PLYNOVODU 

Rozvod plynu je navrhnutý v budove z oceľových rúrok závitových, spájaných zváraním v zmysle TPP 704 01. 

Akosť materiálu 11 353.1. Mimo budovy bude vedený v zemi z rúrok PE-100. Oceľové potrubie v zemi od 

prechodky USTR bude z rúr bralenových izolovaných na spojoch spájaný páskou Serviwrap. Plynový rozvod je 

vedený od stojana k budove v zemi v hĺbke min. 1,1 m. Podložie a obsyp potrubia urobiť z piesku. Zhutnený zásyp 

ryhy bude zo štrku (zeminy). Potrubie v zemi bude vyznačené výstražnou fóliou. Prechod z plastu na oceľ bude 

elektrotvarovkou USTR. Rozvod v budove bude vedený pri stene vo vzdialenosti 100mm. Prípojky ku spotrebičom 

budú vedené voľne. Rozvod plynu je ukončený pred každým spotrebičom guľovým uzáverom. Pri prestupe potrubia 

cez steny a stropy, musí byť uložené v chráničke. Potrubie uložené do chráničky treba natrieť základným náterom 

proti korózií. Voľne vedené potrubie treba upevniť na konzoly a chrániť proti korózií náterom. Oceľové potrubie 

plynového rozvodu  sa  po montáži opatri 1x základným syntetickým náterom a po úspešných tlakových skúškach 

vrchným syntetickým náterom 2x vo farbe žltej. Náter urobiť po tlakovej skúške. Vnútorný rozvod plynu realizuje 

firma s potrebným oprávnením. 

Pri montáži domového plynovodu uloženého v zemi dodržať STN EN 12007-1:2013-01 (38 6409) a STN EN 

12007-2:2013-07 (38 6409). 

 

TLAKOVÉ SKÚŠKY A UVEDENIE PLYNOVODU DO PREVÁDZKY 

Tlaková skúška: 

Po  skončení  montážnych prác na vybudovanom, rekonštruovanom alebo zváraním opravovanom domovom 

plynovode vykoná zhotoviteľ skúšku pevnosti a skúšku tesnosti. Ak sa domový plynovod neuvedie do prevádzky do 

šiestich mesiacov po vykonaní tlakovej skúšky, tlaková skúška sa musí opakovať. Skúška tesnosti sa musí vykonať 

aj na plynovode, ktorý bol dlhšie ako 6 mesiacov mimo prevádzky, a na plynovode, ktorý bol opravovaný. Bez 

úspešných skúšok  sa nesmie plynovod uviesť do prevádzky. 

Postup a vykonanie skúšok má byť v súlade s ustanoveniami  STN EN 1775:2008-04 (38 6408).  

Pred  tlakovou  skúškou sa musí vykonať kontrola celého plynovodu (napr. prefúknutím), zisťuje sa najmä to, či 

nie je jeho niektorá časť  uzatvorená,  upchatá,  zaslepená  a pod.  Po uzatvorení vývodov na koncoch skúšaných 

úsekov možno začať vykonávať tlakovú skúšku. Pri tlakovej skúške  musia byť prístupné všetky spoje plynovodu. 

Na novovybudovanom alebo rekonštruovanom plynovode sa tlaková skúška vždy vykonáva  vzduchom alebo 

inertným plynom. 
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Po oprave plynovodu alebo pri predĺžení do 3 m sa môže vykonať len tlaková skúška tesnosti dodávaným plynom 

pri prevádzkovom tlaku. 

Skúšanie iným médiom (napr. kyslíkom alebo acetylénom) je zakázané.  

Skúška pevnosti sa musí vykonať tlakom väčším, alebo rovnajúcim sa 2,5 násobku maximálneho prevádzkového 

tlaku, najmenej 5 kPa. 

Pred skúškou sa na ustálenie tlaku a vyrovnanie teplôt nechá skúšaný plynovod pod tlakom 15 minút. Skúška trvá: 

a) 15 minút pre plynovody s vnútorným geometrickým objemom do 50 litrov; 

b) 30 minút pre plynovody s vnútorným geometrickým objemom nad 50 litrov. 

Po úspešnej skúške pevnosti sa vykoná skúška tesnosti skúšobným tlakom, ktorý sa rovná hodnote prevádzkového 

tlaku, najviac však 1,5-násobku maximálneho prevádzkového tlaku. Skúška trvá rovnako ako pri skúške pevnosti   

Skúšobný tlak média sa sleduje pomocou manometra, ktorý musí mať vhodnú citlivosť   (10 Pa)  a presnosť merania 

(1%) pre stanovený skúšobný tlak ( napr. U-manometer). 

Tlaková skúška je  úspešná vtedy,  ak počas trvania tlakovej skúšky nebol zistený žiadny pokles tlaku 

skúšobného média. V  opačnom  prípade  sa skúška po zistení a odstránení netesnosti zopakuje. 

Zakázané je skracovať trvanie tlakovej skúšky,  odstraňovať netesnosti na zvaroch zaklepávaním,  zalepením  alebo  

nalievať  do  skúšaného  plynovodu  akékoľvek utesňovacie prostriedky.  

Pri vykonávaní skúšky pevnosti a tesnosti súčasne sa použije maximálny tlak 15 kPa. 

 

Odvzdušnenie, napustenie plynu a uvedenie plynovodu do prevádzky: 

Odvzdušnenie plynovodu, napustenie plynu a uvedenie plynovodu do prevádzky vykoná zhotoviteľ za účasti 

objednávateľa a po súhlase dodávateľa plynu podľa STN 38 6405. 

Pred napustením plynu zhotoviteľ vykoná kontrolu prevádzky schopnosti plynovodu, t. j. zistí, či sú uzatvorené 

všetky vývody na plynovode a uzávery pred spotrebičmi a či bola vykonaná tlaková skúška. 

Odvzdušnenie sa vykoná na konci každého úseku tak, .e sa po otvorení príslušného uzáveru (napr. na spotrebiči) 

vypustí vzduch do voľného ovzdušia (napr. napojením hadice na trysku horáka s jej vyvedením von z okna). 

Odvzdušnenie krátkych úsekov plynovodu s malým objemom (do 50 litrov) možno vykonať priamo do vetranej 

miestnosti. Počas odvzdušňovania nesmú byť v prevádzke zdroje vznietenia (napr. elektrické spotrebiče a pod.). 

Musí sa dbať na to, aby nedošlo k nahromadeniu plynu v miestnosti. 

Bezprostredne po napustení plynu sa prekontroluje tesnosť tých spojov, ktoré neboli podrobené tlakovej skúške 

(pripojenie plynomerov, pripojenie spotrebičov a pod.). Tesnosť sa kontroluje penotvorným roztokom alebo 

detektorom. 

 

3. VNÚTORNÁ KANALIZÁCIA 
Projekt zdravotechniky riešia napojenie navrhovaných predmetoch chladenia a vzduchotechniky a 

existujúci splaškovú kanalizáciu. Potrubia sú vedené od zariadení k existujúcej kanalizácií, pod stropom z PP 

potrubia. Každé zariadenie je pripojené cez zápachový uzáver HL 138. 

 

4. ZEMNÉ PRÁCE 
Pred začatím zemných prác je stavebník povinný zabezpečiť vytýčenie všetkých podzemných vedení aj 

nevyznačených. Pri vykonávaní zemných prác je potrebné dodržať STN 733050 a STN755402. Zvislé steny (boky) 

výkopov sa musia zabezpečiť proti zavaleniu pažením od hĺbky väčšej  ako 130 cm v zastavanom a 150 cm 

v nezastavanom území. Ak do výkopov vstupujú pracovníci od hĺbky 1,3 m v zastavanom území a 1,5 m v 

nezastavanom území, tieto musia mať svetlú šírku najmenej 0,8 m. Kolektívne alebo osobné zabezpečenie proti 

pádu zamestnancov z výšky na všetkých    pracoviskách a komunikáciách vo výške sa musí vykonať od výšky 1,5  

m. Okraje výkopu nesmú byť od hrany výkopu 0,5m zaťažované. Pred začatím zemných výkopových prác je nutné 

aby stavebník zabezpečil vytýčenie a zakreslenie všetkých podzemných vedení nachádzajúcich sa v časti novo 

navrhovanej kanalizácie. Dodržať odstupové vzdialenosti podľa STN 73 6005.  

 

5. STAROSTLIVOSŤ O BEZPEČNOSŤ PRÁCE 
Pri realizácii prác je potrebné dodržať zákon č.124/2006 Zb.z. o bezpečnosti a ochrane zdravia pri práci 

a o zmene a doplnení niektorých zákonov a vyhlášku č.147/2013 Zb.z. . ktorou sa ustanovujú podrobnosti na 

zaistenie bezpečnosti a ochrany zdravia pri stavebných prácach a prácach s nimi súvisiacich a podrobnosti o 

odbornej spôsobilosti na výkon niektorých pracovných činností. Nariadenie vlády SR 396/2006 Zb.z. o 

minimálnych bezpečnostných a zdravotných požiadavkách na stavenisko, Zákon č. 527/2005 Z. z. o ochrane zdravia 

ľudí v znení neskorších predpisov a iné platné predpisy. Zamestnávateľ vykonávajúci montážne, opravárenské, 

stavebné a iné práce pre iné fyzické osoby a právnické osoby je povinný dohodnúť s objednávateľom prác 

zabezpečenie a vybavenie pracoviska na bezpečný výkon práce. Práce sa môžu začať až vtedy, keď je pracovisko 

náležite zabezpečené a vybavené. Dôležité je hlavne zabezpečenie výkopových prác. Výkopy v obývanom území na 

verejných priestranstvách a v uzavretých objektoch, kde sa súčasne vykonávajú aj iné práce, musia byť zakryté 

alebo na okraji, kde hrozí nebezpečenstvo pádu do výkopu, musia byť zabezpečené. Ak je zabezpečenie vo väčšej 

vzdialenosti ako 1,5 m od hrany výkopu, za vyhovujúcu zábranu sa považuje jednotyčové zábradlie vysoké 1,1 m, 

nápadná prekážka najmenej 0,6 m vysoká alebo materiál z výkopu uložený v kyprom stave do výšky najmenej 0,9 
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m. Cez výkopy hlbšie ako 0,5 m sa musia zriadiť bezpečné priechody široké najmenej 0,75 m. Na verejných 

priestranstvách bez ohľadu na hĺbku výkopu musia byť priechody široké najmenej 1,5 m. Priechody nad výkopom 

hlbokým do 1,5 m musia byť vybavené obojstranným jednotyčovým zábradlím vysokým 1,1 m a na verejných 

priestranstvách obojstranným dvojtyčovým zábradlím so zarážkou. Priechody nad výkopmi s hĺbkou nad 1,5 m 

musia byť vybavené obojstranným dvojtyčovým zábradlím so zarážkou.  

 

6. CERTIFIKÁTY A SKÚŠKY 
Všetky navrhnuté zariadenia sú certifikované Technickým skúšobným ústavom SR a vyhradené technické 

zariadenia spĺňajú predpísané skúšky podľa vyhlášky MPSVaR SR Č. 508/2009 Z. z.. 

 

 

December 2022                                Vypracoval:  Ing. Martin Tutko 
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